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Ata da 54ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 17 de setembro de 2019. 
 
Aos dezessete dias do mês setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de Efésios Capítulo 4, Versículo 26-30. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste 
momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor 
presidente: cumprimentar os componentes da mesa, primeira secretária Vereadora 
Vera, vice-presidente Aristeu Reetz, vereador Valdeci Buge, vereador Gecimar, 
vereador Francisco, vereador Juvenal, vereador João, vereador Edvaldo, a todos os 
presentes que estão aqui nos prestigiando com a presença de cada um de vocês, 
Cezar representando o comércio, Higor, Pionte, Calango, Zé Carlos, presidente do 
SINDIPUBLICOS – Sindicato dos Servidores Públicos, secretário aqui presentes. 
Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para mencionar as últimas atas. Ata da 52ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 20 (vinte) de 
agosto de 2019 (dois mil e dezenove); Ata da 53ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 03 (três) de setembro de 2019 (dois 
mil e dezenove) Após a leitura das atas pronunciou o senhor presidente: Estão em 
discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas Aprovadas por 
unanimidade. Neste momento solicito a primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias 
de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 
039/2019 –. Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder o pagamento de 
complementação do Piso Salarial Profissional Nacional dos Agentes Comunitários 
de Saúde (ACS) e Agentes de Combate a Endemias (ACE), durante a vigência da 
Lei nº 13.708/2018, e dá outras providências; Projeto de Lei Legislativo  nº 
004/2019 – Dispõe sobre a concessão de diárias e/ou pernoites no âmbito  da 
Câmara Municipal de Vila Pavão/ES; Requerimento 001/2019 – de autoria do 
vereador Gecimar Rodrigues que solicita ao senhor presidente  que após aprovação 
em plenário encaminhe ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que o mesmo 
envie a esta Casa de Leis  relatório de emendas parlamentares estaduais e federais 
disponibilizadas  ao Município de Vila Pavão/ES entre os anos de 2017 e 2019, 
especificando a situação de cada uma (meta, objetivos, valor, número do processo e 
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nome do parlamentar que disponibilizou), assim como informe especificamente as 
que foram arquivadas; Indicação nº 029/2019 – de autoria da vereadora Marcos 
vera Lucia Elias de Souza, solicita que o Senhor presidente dessa Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que o mesmo envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada de 
providências para a pavimentação da Rua Joacir Basseti, localizada no Bairro Nova 
Munique, Município de Vila Pavão/ES. Após a leitura dos projetos prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 039/2019 –. Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder o 
pagamento de complementação do Piso Salarial Profissional Nacional dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate a Endemias (ACE), durante a 
vigência da Lei nº 13.708/2018, e dá outras providências;  e dá outras providências. 
Está em discussão o Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante.  Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2019 – Dispõe 
sobre a concessão de diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES. Está em discussão o Regime de Urgência Especial do projeto.  Está em 
discussão o Regime de Urgência do Projeto. Com a palavra vereador Aristeu Reetz. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite presidente, cumprimentar a Vera cumprimento 
todos os vereadores, prefeito, e em nome do prefeito cumprimento todo mundo.  Eu 
quero dizer sobre essa diária eu sou contra sobre esse projeto, sobre esse projeto 
por esse motivo porque se for só o vereador eu era a favor mais tá, tá atingindo a, os 
funcionários, agora se fosse só nos vereadores eu concordo até cortar toda diária, 
mais tá colocando aqui que os funcionários também vai ser atingido então vou votar 
contra pra discutir o projeto. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o 
Regime de Urgência do Projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Senhor presidente, eu vou votar, dar o meu boa 
tarde cordial a todos vocês aqui nos prestigiando. É sobre o projeto da diária como o 
vereador o vice-presidente desta Casa de Leis começou questionar que se fosse só 
por parte dos vereadores eu também votaria mais nessa Casa de Leis nem um dos 
vereadores eu tenho certeza vai prejudicar aquilo que favorece o funcionário então 
nós vamos derrubar a urgência. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão 
o Regime de Urgência do Projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici 
Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Ao contrário do que estão 
dizendo vereador não vai tirar de funcionário vai fazer igualdade a todos 
simplesmente é isso, quando se disse tirar, tirar do funcionário. Tirar o quê do 
funcionário?  Esse projeto de lei é tão claro e ele simplesmente vai dar igualdade a 
todos, então assim: Por isso que eu voto favorável à urgência do projeto. Pronunciou 
o senhor presidente: Está em discussão o Regime de Urgência do Projeto. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante.   03 (três) votos contrários e 05 (cinco) a favor. 
Então Urgência do projeto votada então por e 05 (cinco) votos, contra 03 (três). 
Pronunciou o senhor presidente: Neste momento concedo a palavra aos vereadores 
inscritos para o uso da Tribuna e o primeiro inscrito é o vereador Juvenal Medici 
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Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez eu quero aqui agradecer a Deus por 
todos que aqui estão. Quero cumprimentar o presidente e em nome do presidente 
cumprimento a mesa primeira secretária, vice-presidente Aristeu, os vereadores, 
quero em nome do secretário de agricultura Henrique cumprimentar a todos os 
secretários e secretárias aqui presentes, Valdeci, cumprimentar aqui os visitantes, 
funcionários, funcionários da Casa, e de uma forma geral cumprimentar a todos. E 
em nome do comercio eu cumprimento o Cezar seja bem vindo aqui a todos. 
Cumprimentar os diretores de escol em nome da Marcélia, hoje Praça Rica tá bem 
representado a sua filha da Marcélia, o nosso funcionário também Mirian, enfim de 
uma forma em geral que vocês sintam a vontade e obrigado por vir a está Casa de 
Leis. Eu quero senhor presidente só deixar claro aqui, eu vou deixar pra falar do 
projeto legislativo logo após na hora certinha e deixar aqui os meus agradecimentos 
nossa comunidade tá muito alegre, eu não venho só na tribuna pra bater na 
administração não. A gente houve às vezes Henrique quem fala muito ouve o que 
não quer ou talvez muitas vezes ouve o que não precisa também né, mais não tem 
um que não sabe se não falar quem não chora não mama. Eu quero de uma forma 
especial parabenizar Vossa Excelência pelo trabalho prestado frente a agricultura é 
uma das pasta que mexe mais com o povo do município é agricultura, saúde e 
agricultura então assim de uma foram geral o senhor tem mostrado um trabalho 
bacana, de organização mais eu quero de coração parabenizar o senhor por isso, 
pela organização, pelo respeito, pelo salário que o povo paga o senhor como paga 
todos nós, não é, quero deixar aqui a minha aprovação dos 03 (três) anos de 
trabalho frente a agricultura que o senhor pegou um troço bagunçado pra caramba e 
hoje tem atendimento e organização. Parabéns! Da mesma forma eu parabenizo de 
coração o secretário de meio ambiente Brás Mare, da mesma forma eu quero 
Valdecy Berger, de uma forma muito bacana, não menosprezando os outros 
secretários mais deixar essas falas, deixar essas, essas, assim dizer assim essa 
alegria de dizer isso de 03 (três) não estou aqui menosprezando secretário nenhum 
mais deixar essas falas pra essas 03 (três) pastas. Parabéns. Prefeito parabéns pela 
nomeação o senhor foi feliz não infeliz, foi feliz, eu não estou dizendo eu às outras 
são ruins e menosprezando quero deixar isso claro, quero deixar isso claro que o s 
senhor foi feliz principalmente nessas 03 (três) contratações e qualquer prefeito 
queria eles na administração. Deixar a alegria em nome da nossa comunidade que 
está sendo pavimentada com o calçamento bacana. O povo está mais alegre do que 
nós que agrade e merece porque é pavimentação de uma rua que maltrata muito 
nós lá, principalmente nós moradores, quando é chuva é lama quando é poeira é 
poeira  e a gente sofre com isso dai e graças a Deus todos que estão envolvidos é 
agora vai terminar, é a primeira etapa né da rua que é uma das ruas maior vai ser 
feito e aí a gente está aqui agradecendo em nome da comunidade. Eu vou deixar 
pra falar desse projeto do legislativo depois que tem alguns vereadores que não 
estão entendendo ainda né, que nós temos que economizar né, mais o vota eles 
falam é livre mais voto não é livre aqui não. Aqui o cara vota da forma que ele 
entende, agora as consequência virão depois, hoje não vem amanhã não vem, mais 
depois vem. Hoje nós plantamos nós não vamos colher amanhã nós vamos colher 
um pouquinho pra frente mais vou deixar pra falar senhor presidente na hora 
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certinha do projeto. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito é o vereador 
Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, em seu 
nome cumprimento a mesa, cumprimento os demais vereadores. Cumprimentar a 
todos os secretários que aqui se encontram. Cumprimentar os agentes de saúde que 
aqui se encontram, os agentes de endemias e demais funcionários. Presidente do 
sindicato aqui, o prefeito, Cezar que se encontra aqui. E vou ser breve nas minhas 
palavras porque eu quero falar dos projetos na hora que for apresentado aqui o 
projeto. E aproveitando que o prefeito está aqui eu só quero lembrar uma indicação 
que nós fizemos aqui, com respeito, foi aprovado aqui na câmara pedindo que 
criasse o conselho de esportes e nós podemos observar, não se todos os 
vereadores observaram isso a dificuldade que o secretário de esportes está 
encontrando pra trabalhar sem o conselho, então seria bom que pudesse fazer isso, 
o secretário certamente teria condições melhor de estar trabalhando e desenvolver o 
trabalho, de repente acertar não a secretária sozinho emendar .... um outro conselho 
que pudesse dar esse apoio. Então essas são minhas palavras. E eu quero, eu tinha 
mais coisas pra falar mais sei que o tempo aqui é pouco. Eu quero falar sobre a 
saúde quando se fala de saúde de repente pode pensar. Será que vem critica 
novamente da saúde? Não, não é isso não. Não que nós não temos mais ...senhor 
presidente uma palavra direcionada a nós vereadores, e eu gostei de uma palavra 
que ouvi de um companheiro na semana passada, de um companheiro nosso do 
conselho municipal de agricultura ele disse o seguinte: se nós aqui do município 
esperar de vir alguma coisa boa de cima para baixo podemos esquecer do âmbito 
estadual, federal, nós no município temos que arregaçar as mangas e partir pra cima 
pra buscar alguns objetivos e falando da saúde estou falando com respeito não só o 
município de Vila Pavão mais a dificuldade que o nosso município enfrenta e os 
demais municípios e todas as pessoas que precisa de tratamento tem que se 
deslocar pra ir pra ao grande centro que é a capital que é Vitória e o ônibus 03 (três) 
vezes por semana não tem dado conta e ontem mesmo uma pessoa precisaria ir pra 
Vitória hoje, com a consulta marcada meio dia lá em Vitória, não tinha condições, 
não tinha carro pra levar, não porque foi por falta do secretário, por falta dos 
funcionários da saúde é porque não tem condições, a demanda a gente sabe que é 
muito grande e nós temos que rever isso mais pra rever isso nós temos que começar 
daqui. Não adianta esperar do governo federal, do governo estadual, nós temos que 
fazer um movimento pra que possamos solicitar para que possa ter atendimento 
melhor entre o próximo. Quando foi criado aqui aquela rede cuidar até passou pela 
minha cabeça que iria diminuir mais acho que resolveu pouco, tem resolvido parece 
que muito pouco e que nós pudéssemos, nós como Câmara juntar com as demais 
Câmaras dessa região nossa aqui, região Noroeste para estar cobrando do governo, 
sei que o nosso governo Estadual ele é acessível, é flexível pra quem sabe nos 
atender. De repente não agora mais quem sabe daqui a uns dois anos, três anos 
possa criar meios para estar atendendo o nosso público, o nosso povo que precisa 
de tratamento aqui na nossa região essas palavras eu deixo aqui pra nós senhor 
presidente que possamos fazer esse movimento e quem sabe nós encaminharmos 
um ofício ao secretário de saúde e convocarmos as demais Câmaras, aos demais 
vereadores companheiros nosso de outros municípios aqui próximos, a gente vê a 
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dificuldade que as pessoas tem, é só quem viaja nesses ônibus que sabe a 
dificuldade. Eu quero aqui citar um caso que alguém me contou a tempos atrás e  
esses ônibus, as Vans levam essas pessoas pra Vitória para sempre na rota 101 
(cento e um) e o cidadão que ali estava ele fez, estava para fazer um lanche naquela 
região ali, ele contou o seguinte: Estava parado lá e no horário que ele estava 
parado pra lanchar, chegaram vários ônibus com pessoas que foram pra Vitória 
fazer tratamento e que uma senhora, não falou de qual região pertencia, mais é 
dessa região nosso aqui, região Noroeste e que ela saiu com duas crianças e uma 
sacola e foi ao atendimento, quando ela chegou primeiro perguntou se ela tinha 
dinheiro pra comprar o lanche e juntou alguma moedas e conseguiu juntar pra 
comprar apenas um salgado, aquele salgado que algumas pessoas criticam, falam 
que é vereador, enroladinho que ele chamam e dava apenas para comprar aquilo e 
ela pegou a comanda entregou ao atendente me dá apenas isso porque o meu 
dinheiro só da pra pagar isso, partiu ao meio e dividiu pras duas crianças, então a 
gente vê a covardia  dessa pessoa contando essa história, ele na hora pegou a 
comanda dele e mandou que atendesse aquela senhora e passasse tudo pra ela, foi 
apenas um caso que acontece. Existem muitas pessoas que vão sem nenhum 
centavo no bolso e nós como autoridades, já passamos dois anos aqui como 
vereador e quase três e nós não fizemos nenhum ofício ainda cobrando das nossas 
autoridades isso. Vai ser atendido? Não sei. Mais cabe a nós fazer isso. Nós vamos 
fazer a nossa parte, acredito eu que o prefeito também fará a dele junto com os 
demais prefeitos e quem sabe daqui 03 (três) anos, 02 (dois) anos até antes a gente 
pode ser atendido, então fica aqui, vamos fazer isso, o ofício presidente e 
encaminhar ao nosso secretário estadual de saúde e solicitar também as demais 
câmaras para que possa estar fazendo também. São essa as minhas palavras. 
Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito é o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez boa tarde senhor presidente. Boa 
tarde senhor prefeito, a todos os secretários aqui presentes, agentes de saúde, 
enfermeiros. Em primeiro lugar tenho um grande motivo pra agradecer a Deus por 
essa grande oportunidade de estar aqui presente em mais uma sessão né, ordinária. 
Quero aqui agradecer a presença da presidente do SINDIUPES, SINDIPÚBLICOS a 
Neusdete né. O Higor até falei com ele rapaz é um surpresa ver você aqui. Quando 
foi que você veio aqui?  Eu nunca vim nessa Câmara não. Eu lembro como se fosse 
hoje era criança na época e acompanha nós é uma satisfação imensa estarmos aqui 
nesta Casa de Leis, com a Casa lotada mais eu quero fazer uma cobrança a todos 
vocês aqui, espero que os senhores funcionários públicos não me leve a mal e nem 
acha que eu estou sendo uma pessoa arrogante nas minhas palavras, geralmente, 
são vários projetos que são aprovados nessa Casa de leis  e no decorrer desses 
dois anos e meio, um pouco mais eu nunca vi a Câmara Municipal tão lotada igual 
está hoje, queridos, eu quero aqui dizer pra vocês que o meu papel de vereador é 
legislador eu sempre defendi junto os companheiros vereadores nessa Casa de leis  
aquilo que é direito de vocês porque são vocês que pagam o nosso salário todo mês 
então nós somos funcionários do povo, mais eu queria cobrar a vocês mais atenção 
de vocês mais vezes porque quando vem projeto pra bonificar o funcionário público 
essa Casa de leis  ela lota. Existem muitos projetos, o Zé Carlos tem acompanhado 
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para favorecer a saúde, a agricultura, a solicitação do secretário da agricultura, a 
obra e outros e nós sempre tivemos a Casa vazia mais pra nós é uma gratidão a 
presença de vocês, desculpe as minha franqueza e a minha sinceridade que eu 
gosto de falar quando eu sinto eu falo direto olho no olho eu sou assim. É o que eu 
estou sentindo no momento, que os vereadores estão sentindo, geralmente a gente 
faz sessão aqui com uma ou duas pessoas sentada aqui nesta Casa de leis. 
Prosseguindo as minhas falas, essa semana eu peguei uma reunião com o 
secretário de segurança pública do Estado que é o deputado federal Roberto de Sá 
e também terei nessa reunião teve a presença do encarregado geral da polícia civil 
do Estado que é doutor Aroldo por qual motivo? Isso daí é pra dar uma refrescada 
na segurança do nosso município porque quantos fatos que correm no município, 
delitos, homicídios e outros, depois das 18h (dezoito horas) eu acho que todos 
vocês sabem que os fatos que ocorrem no município de Nova Venécia são ligados a 
delegacia de São Mateus e os fatos que ocorrem aqui em Vila Pavão. né prefeito? 
São encaminhados tanto o meliante quanto a vítima são encaminhados pra 
delegacia de policia civil de barra de São Francisco né se for autuados em fragrante 
né, então foi uma cobrança que eu tive com o,o, o tenente coronel Marcelo Dalcol na 
terça-feira também com o delegado de polícia civil de Nova Venécia  doutor Libero 
Penedo é eu já estava com ofício na mão, certo, vejo uma dificuldade quando ocorre 
uma ocorrência no município quero até parabenizar o trabalho da polícia aqui sobre 
o comando do tenente Helmer, tem sido brilhante né, o subtenente Helmer foi efetivo 
da polícia militar porque todos os casos que ocorreram de furto, de crime, di 
homicídios e outros o subtenente Helmer com a equipe dele tem chegado até o 
meliante, tem autuado e prendido, como uma quadrilha que fora presa aqui nas 
proximidades dessa padaria a pouco tempo a qual tinha roubado, chegaram armado, 
com arama na mão, roubaram, a câmera, a câmera filmou o meliante praticando o 
assalto e depois ele foi reconhecido devido a roubo, parabéns ao subtenente 
Helmer, parabéns ao delegado doutor Libero Penedo com a equipe da polícia civil, o 
serviço de inteligência da P2 mais o meu motivo e a conversa eu solicitei até a 
deputada Raquel Lessa e a Janete de Sá e também o  deputado estadual é o, 
aquele de Colatina prefeito. Como é o nome dele? Que estava junto conosco Renzo 
obrigado presidente, o Renzo eles falaram que vai me acompanhar até a Secretaria 
de Segurança Pública de Estado por que é uma situação que além de ocorrer com 
certo desgaste e o cansaço do profissional tanto que seja o policial militar que está 
indo na ocorrência de madrugada levando o levando o meliante ou que seja a vítima 
tudo na mesma viatura pra ser autuado em Barra de São Francisco, chegue em, em 
São Mateus, corre risco, desgaste, né, cansaço do profissional, desgaste do veículo 
e outras condições levando economia e o delegado tanto o delegado daqui se reunir 
com os dois delegado de Nova Venécia, comandante de polícia e delegado de São 
Mateus também me parabenizou. Certo! Porque já tem é tempo que vem pedindo, 
pedindo, pedindo e não os vereadores daqui, eu tomei essa iniciativa né, todos os 
vereadores aqui assinaram o ofício comigo mais eu não sei os vereadores de outros 
municípios parece que estão com medo. Não sei. Entendeu? Então abrindo aquela 
delegacia de plantão 24h (vinte quatro horas) de Nova Venécia dar mais serviço ao 
Poder Judiciário, tanto o Ministério Público e também o Juiz, entendeu? E também 
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as famílias, se acontece um fato aqui em Vila Pavão as vezes o meliante é 
conduzido, a vítima também. Mais o parente vai de que? Duas, Três, horas da 
madrugada então eles vão estar atendendo isso daí para o bem estar da população 
do  nosso município porque enquanto eu permanecer como vereador, vou contar 
com o apoio dos vereadores a segurança nessa cidade ela tem que ser mantida, 
porque aqui nós vivendo com uma população, um povo humilde, trabalhador, que 
vive da roça, da agricultura outros é funcionários públicos então nós não podemos 
aceitar esses indivíduos, esses crimes, essa pouca vergonha no nosso município. 
Eu não passo a mão e se o cidadão quiser acompanhar a minha live aí e vim com 
conversinha fiada eu não esquento a cabeça também não. Certo! Por que se praticar 
algum ato, roubar ou qualquer coisa aqui no município eu ver tá pensando eu vou 
denunciar e botar na cadeia. Outra coisa, a questão do asfalto, eu fiz uma solicitação 
do, do pessoal do IOSK que é o - Instituto de Manutenção em Asfalto do Estado 
Espírito Santo, tem muita gente ... na rede social e enxugando o porrete no 
governador do Estado e no Marreta que é diretor do DER não tem nada a vê. 
Entendeu prefeito? O senhor sabe muito bem, a maioria dos senhores aqui sabem, 
tem pessoas que não sabem. Aquele asfalto de liga Nova Venécia a Vila Pavão, de 
Nova Venécia até entrada do Veloso aquilo ali pertence ao governo Federal, aquilo 
pertence ao do DNIT -(Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), 
partiu dali pra cá é do DER – Departamento de Estradas de Rodagem do Estado 
Espírito Santo e o nosso Excelentíssimo Governador do Estado, o pessoal do IOSK, 
o nosso amigo Marreta que é diretor do DER, eles estão de parabéns porque toda 
rodovia está sendo fiscalizada pelo DER, está de parabéns que é de reponsabilidade 
do DER do cruzamento do Veloso pra cá e que o Marreta, tanto o Marreta como o,o 
nosso governador do Estado Renato Casagrande tá de parabéns, está todos 
desenrolando um trabalho brilhante como uma entrega recente agora de cabeça de 
ponte. Né Prefeito? Asfalto é tanta coisa pra fazer pro povo no momento, brilhante o 
secretário de agricultura do Estado, o cara, o cara é excepcional, deixando de ir a 
Brasília mais está prestando um melhor serviço a sociedade do nosso Estado do 
Espírito Santo, então quero dizer pros senhores que eu cobreio pessoal do IOSK , 
sexta-feira estarei com eles em Vitória também, a deputada Janete, se o Renzo 
manifestar em acompanhar até lá, certo, porque por incrível que pareça a ...que 
passaram para mim que essa rodovia de Nova Venécia a Vila Pavão até no 
cruzamento aqui a empresa que ganhou licitação tava com um certo problema na 
documentação mais já foi resolvida, o juiz solicitou ...devida as condições da rodovia 
e até o final desse mês agora final de setembro, outubro eles já vão estar dando 
manutenção. Não é tapa buraco não. A manutenção segundo as informações que 
me passaram do chefe do IOSK é manutenção completa a empresa que ganhou 
licitação vai fazer porque hoje é um descaso essa rodovia, leva um paciente pro 
posto de saúde, leva pra Nova Venécia de madrugada coitado do motorista 
ambulância e do paciente, não é culpa do prefeito, tem gente que fica, tem pessoas 
que fica criticando, agora que eu aproveitei que tem a Câmara cheia, dá um 
tempinho aí, aproveitar que tem a Câmara tá cheia, 30 s (trinta segundos), aproveitar 
que tem a Câmara tá cheia porque as vezes bate na administração, bate nos 
vereadores, bate no prefeito, não tem nada a haver, manutenção de rodovia não 
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pertence a prefeitura e nem a Câmara Municipal não. Os órgãos competentes é o 
órgão federal o Alex sabe. Né Alex? O órgão federal e também o DER que é do 
estado, então já, já essa rodovia vai estar entendeu? Ampliada, eles não vão fazer 
um tapa buraco segundo informação, vai fazer um trabalho de fora a fora, um 
recapeamento e vai ficar um luxo para vocês ir e vir. OK! E aqui vou concluindo as 
minhas palavras agradecendo ao senhor presidente pela paciência com a minha 
pessoa, aos nobres vereadores, estão de parabéns, sabendo todos vocês que todos 
nós vamos votar nesse projeto, vocês sabem qual projeto que vai beneficiar tanto o, 
u, u os agentes de saúde e outros. Certo! O meu voto pode ter certeza de um (01) a 
(100) cem será (1.000%) mil por cento. Valeu! Estou aqui pra trabalhar pro povo, 
continuarei defendo aquilo que é direito de vocês até (31) tinta e um de dezembro se 
Deus me permitir e o secretário também de agricultura, mais se não for da vontade 
de Deus vou fazer o meu papel como legislador honrando aquilo que é direito de 
vocês porque são vocês que todo mês ó coloca o nosso salário lá no banco e paga o 
nosso pão de cada dia. Deus abençoa a presença de todos vocês e meu muito 
obrigado. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito vereador João 
Trancoso “Assim se pronunciou”. Inicio as minhas falas agradecendo primeiramente 
a Deus nosso pai todo poderoso que é sobre tudo e sobre todos, né, ele é eterno. 
Cumprimentando aqui o presidente Marcos, a Vera, vereadora Vera, vereador 
Aristeu, vereador Valdeci, Gecimar, Francisco, Juvenal e Edvaldo. Cumprimentando 
aqui o prefeito, cumprimentando os secretários municipais que se encontram aqui 
presente, cumprimentando né os produtores, alguns produtores rurais que se 
encontram aqui presente também, cumprimentando os funcionários públicos 
municipais, diretores de escolas né, cumprimentando é, u, o pessoal né do, da, os 
agentes de saúde né, cumprimentando os agentes de endemias que se encontram 
por aqui né, cumprimentando a presidenta do Sindicato do SINDIPUBLICOS é afinal 
cumprimentando a todos, os nossos funcionários da Câmara. Gente u, eu inicio aqui 
é, nas falas du vereador Juvenal não é só vim aqui criticar né, só vim aqui pra bater 
tá, claro que tem exceção né, quero agradecer tá, por uma obra que foi, eu fiz um 
ofício, fiz pedido na Tribuna, até o Zezinho, Zezim teve aqui na sessão passada né, 
quero secretário de obras né, eu fiz um pedido, um conserto daquela rua né, aquela 
rua ali em frente a, a, u, a quadra de esporte no bairro Nova Munique né, é, que já 
vem aí nos três (03) anos ou mais danificada né, i agora agradecer a pessoa do 
prefeito, agradecer o Zezinho, agradecer o Anselmo Labareski que é o secretário de 
obras né, que foram lá e tão fazendo um trabalho de conserto né, daquela rua, 
aquilo lá estava muit6o perigoso, aquilo lá estava uma coisa difícil, uma coisa feia, 
enfeiando o nosso bairro né, então assim agradecer de coração tá, é lá o trabalho 
que está sendo feito. Também agradecer também o secretário de agricultura pelos 
trabalhos que vem fazendo no nosso município aí, na nossa agricultura né, ééé o 
pedido que vem fazendo junto com a SEAG - Secretaria de Estado da Agricultura, 
Abastecimento, Aquicultura e Pesca, que aconteceu agora duas pontes ruim, pontes 
que praticamente já estava intransitável né, a prefeitura fez as cabeceiras e o Estado 
veio e colocou as vigas né, de cimento, vigas pré-moldadas, muito, muito bonito, um 
trabalho muito bonito, um trabalho muito gratificante para as comunidades né, e até  
também, assim, evitando o transtorno maior em questão de perigo né, de passar um 
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carro com peso mais elevado e podia até cair e quebrar,  e tombar e causar um 
transtorno pior né, mais de momento gente são minhas falas, eu agradeço a 
presença de todos vocês. Muito bom ver essa Casa cheia, completa, repleta, muito 
bom, muito maravilhoso, tá, isso aqui a gente fica com o coração mais aberto, com o 
coração né tranquilo, né, que vocês estão vindo né, é, até aqui, tá aqui presente 
toda praticamente a equipe da prefeitura Municipal, o comércio também na pessoa 
do Cezar né, e afinal agradeço de coração, são minhas palavras. Obrigado 
presidente tá, uma boa noite a todos. Pronunciou o senhor presidente: Passamos 
então para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
039/2019 –. Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder o pagamento de 
complementação do Piso Salarial Profissional Nacional dos Agentes Comunitários 
de Saúde (ACS) e Agentes de Combate a Endemias (ACE), durante a vigência da 
Lei nº 13.708/2018, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2019 – Dispõe sobre a 
concessão de diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici 
Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez retorno a tribuna dando uma boa 
tarde a todos. Eu quero só frisar aos vereadores, vereador Edvaldo e vereador 
Aristeu, quando colocou aqui que se fosse dos vereadores só votariam no projeto, 
só deixar claro pra Vossas Excelências que disseram, esse projeto é legitimo, ele 
tem o parecer jurídico e ... efetiva e legítima do parecer jurídico dessa Casa de Leis , 
como voto eles dizem livre mais isso não se caracteriza não é livre, o voto é uma 
coisa pessoal, se você entende dessa forma tudo bem se não entende vota a favor 
ou ao contrário. Eu peço o voto aos vereadores, é tive o prazer de chamar o 
vereador Aris...João Trancoso, vereador Gecimar e vereador Francisco pra 
acompanhar nesse projeto, esse projeto não é do vereador Juvenal é de nós 
vereadores, nós 04 (quatros) né, e quero diretamente pedir a vocês o voto porque eu 
vejo que nós vereadores, é nós já temos o nosso salário, eu só quero fugir um 
pouquinho senhor presidente do regimento dessa Casa, nós economizamos no 
mandato passado com um (01) ano e quatro (o4) meses R$ 400.000,00 
(quatrocentos e poucos mil reais) a onde nós economizamos tirando uma diária só 
por mês, eu quero aqui parabenizar o ex-presidente desta Casa Tema - Valtemir 
Alves Damasceno a pessoa que eu tenho o maior respeito por tudo mais acima de 
tudo pelo caráter e honestidade que ele direcionou nos dois (02) anos que foi 
presidente e nos quatros (04) anos que foi vereador dessa Casa, entregou a nós um 
brinco que hoje está aqui. É a economia foi de um 901) anos e dois (02) meses 
senhor presidente economizou um percentual que o senhor teve a honra de fazer a 
devolução não desse valor porque teve a reforma mais se eu não me engano foi na 
faixa de R$ 300.000,00 (trezentos mil) pra um município que arrecada pouco, Vila 
Pavão tem arrecadação pequena né, mais também não tão pequena. E esse projeto 
traz o quê? Primeiro tem o nosso jurídico que nós temos assessoria, nós temos duas 
e o parecer é muito claro, segundo que nós temos que ter respeito com o dinheiro 
público. Eu vereador Juvenal eu não vou responder por ninguém, eu acho que nós 
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deveriam isentar a diária mais como a lei não permiti estão vamos dar o direito a 
todos iguais. Esse projeto, ele, ele dá uma diminuída boa cai de R$ 235,00 
(duzentos e trinta e cinco reais) para de R$ 100,00 (cem reais). Por que que 
acontece esse projeto? Nós vamos ter aí um percentual de economia bem maior do 
que o que tiver gastado porque abaixou mais se assim vocês vereadores eleitos pelo 
povo, que recebe o salário do povo sofrido e trabalhador porque 80% (oitenta por 
cento) do povo que paga o nosso salário é um povo sofrido que trabalha na roça, eu 
tenho orgulho de dizer isso a vocês eu trabalho também e nunca deixei de trabalhar 
na roça por ser vereador e já tem muito tempo tá. Então eu vejo que o nosso salário 
não é R$ 5.000,00, R$ 6.000,00, R$ 7.000,00 (cinco mil, seis mil, sete mil reais) 
como alguns dizem não o nosso salário é R$ 3.000,00 (três mil reais) mais nós 
temos assessoria, nós temos carro, nós temos petróleo, e nós temos R$ 3.000,00 
(três mil reais) de salário, muito bom, então eu não vejo necessidade, eu peguei uma 
diária, uma vereadores. Entendeu? E pra ser sincero estou pensando em devolver 
ela porque eu vejo que o nosso município precisa de economia e se hoje aqui for 
aprovado, aprovado esse projeto, eu penso que vai ser aprovado né, eu não vejo 
nada pra que não seja aprovado, automaticamente em nosso nome e em nome da 
Câmara pra mim tanto faz nós vamos mandar, o senhor prefeito um projeto ou uma 
indicação ou um ofício pedindo e o senhor faz a mesma coisa começando pelo o 
senhor e o vice-prefeito e secretários a economia de diárias. Eu lutei senhor 
presidente e vereadores ao longo desses anos que sou vereador ... de anos, tá 
completando 16 (dezesseis) anos de mandato graças a Deus, eu tenho orgulho de 
dizer isso não com arrogância ao contrário com muita humildade só permanece aqui 
nessa Casa a reeleição é troço complicado tudo o que você não faz o cara faz, 
quando é candidato faz tudo na maioria pensa que faz e as vezes sai o cara que 
poderia fazer mais não faz, então assim se eu pudesse falar muito mais eu ia falar 
mais vou deixar claro a vocês e eu tenho certeza que o prefeito vai acatar esse ofício 
ou indicação pronta pra votar nesse plenário e se não aprovado também eu vou 
fazer da mesma forma porque eu vejo que o nosso município tem necessidade e a 
obrigação de iniciar com nós vereadores, depois o executivo a economizar. Para 
que? Que assim faça porque às vezes não tem apoio pra pode estar fazendo, então 
fica aqui o meu pedido senhor presidente pra que os vereadores analise que vote 
favorável a isso daí para que o troço seja, que o prefeito também pensa direitinho, 
analisa, se nós pensarmos juntos nós vamos fazer uma economia aqui com ainda 
que nos resta na mão de um pouquinho de economia e tanto e vocês que estão aqui 
vão lembrar o que o vereador diz e uma coisa certa, para que o secretário de 
agricultura pode atender com mais necessidade o secretário e saúde, o de meio 
ambiente, o senhor mesmo como prefeito que é o chefe do executivo, ao nosso 
presidente, a nós vereadores fica aqui o meu pedido que vocês votem favorável a 
esse projeto. Pronunciou o senhor presidente; Está em discussão o projeto. Com 
apalavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. Senhor presidente, os projetos 
sobre as diárias que foi colocado em pauta pra votação nessa Casa de leis, eu aqui 
respeito a opinião de todos os vereadores, se tem uma coisa que eu não quero vir 
na tribuna pra desacatar parlamentar e nem ninguém porque acho que aqui todos 
nós somos adultos suficiente para cada um respeitar o espaço de cada um então eu 
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pretendo ser assim com todos os companheiros aqui né, que não compensa, nós, 
estava falando com um vereador a pouco tempo a política acaba. Né vereador 
Francisco? E às vezes a gente fica lá fora igual o vereador Juvenal citou em pé de 
guerra com o outro né, porque tem gente que guarda mágoa. Só eu não guardo 
mágoa sabe por quê? Se eu guardar mágoa no meu coração, quem guardar mágoa 
aqui e partir pra outro lugar pode ter certeza no juízo final ele vai ficar arrochado. 
Então eu vou manter a minha opinião e o meu voto respeitando a opinião dos 
vereadores. Vou manter a opinião e o meu voto, votei primeira vez pra derrubar, né 
projeto, vou manter certo, quero dizer mais, nós só temos um (01) ano e três (03) 
meses senhor presidente para finalizar o nosso mandato, cada um vereadores, eu 
não sei se fico se fico  dois, três (02,03) meses ou quantos meses mais o tempo que 
eu ficar eu sou grato a Deus porque eu orei muito a Deus pra mim chegar aqui e sou 
humilde suficiente pra agradecer a Deus por essa oportunidade de trabalhar agora e 
agradecendo essa pessoa que eu não paro de orar por ele que é o José Henrique. 
Né José Henrique? Só Deus pra saber é vai retribuir o que o senhor fez por mim. 
Mais quero ser bem honesto nas minhas falas obedecendo e respeitando a opinião 
dos outros vereadores que nós que passamos os dois (02) anos, já são quase três 
(03) anos de mandato. Nós fomos empossados aqui a vereador em 2017 (dois mil e 
dezessete), esse projeto ele não veio a Câmara durante esse tempo todinho. Agora 
eu quero perguntar, fazer uma pergunta aos nobres companheiros. Por que esse 
projeto veio pra Câmara logo agora? Isso é uma pergunta, continuo dizendo que eu 
vou respeitar como vocês respeitam a minha opinião eu respeito a de vocês. Nós 
passamos, nós estamos em setembro, outubro, novembro e dezembro, falta três 
(03) meses com mais um (01) anos, um (01) anos e (03) meses, beleza, então nós 
temos dois (02) e nove (09) meses já de mandato, passamos o ano 2017 (dois mil e 
dezessete) e 2018 (dois mil e dezoito) tranquilo, o projeto não veio aqui, é eu solicitei 
o projeto a questão das diárias eu confesso a vocês que eu não peguei uma (01) 
diária, tá, dou a ordem a todos vocês, estou aqui na tribuna e olhar, não peguei, não 
desmereço quem pegou e quem não pegou, dos vereadores chegaram recursos 
aqui de cada deputado deles, aqui teve um deputado Zé Esmeraldo quero citar aqui, 
deu uma (01) ambulância pro município, deputada Raquel Lessa deu um carro e 
mais outros objetivos, então foram os vereadores que foram na assembleia 
legislativa pra conseguir o recurso certo, pra esses representantes chegar no 
município. Agora se cortar a diária do vereador eu pergunto aos senhores. Se nós 
marcarmos uma viagem, o carro carrega quantos pra Vitória? Carrega quantos 
presidente? (...) Cinco (05) com o motorista, então tem que dividir espaço? Eu 
confesso aos senhores se for pra dividir espaço vou fazer um ofício reivindicar algo 
pro município que é importantíssimo pros senhores. Eu se eu pegar o meu carro 
particular, eu quero perguntar aos senhores que estão aqui. Vocês com R$ 100,00 
(cem reais) vocês vão a Vitória e volta? Responde pra mim na tribuna? Vocês estou 
perguntando todo mundo. Não vai. Então continuo dizendo aos senhores nós 
passamos dois (02) e nove (09) meses esse projeto ele não entrou aqui, ele não 
entrou, agora que entrou. Agora que entrou esse projeto queria perguntar qual o 
motivo? Então meu voto, meu voto, respeito a opinião dos senhores com todo 
respeito, que os senhores tem imunidade parlamentar suficiente e a sua soberania 
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de voz de sim ou não como eu tenho, a minha opinião é não. Certo! Eu não sou 
favorável a esse projeto. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. 
Senhor presidente queria apenas antes da minha fala, pequena coisa, foi feito uma 
indicação aqui, o projeto que nós aprovamos do reajuste dos salários dos agentes 
de endemias quero aqui em público parabenizar o executivo que essa casa aprovou 
aqui em março uma indicação foi apresentado por mim e a vereadora Vera e que a 
indicação aprovada por essa Casa e por todos nós vereadores pedindo esse 
reajuste e o executivo tomou essa decisão de estar fazendo esse reajuste para os 
agentes de saúde e os agentes de endemias. Mais voltando ao assunto que está em 
pauta aqui agora, esse projeto aqui, essa indicação quero parabenizar a senhora 
vereadora porque livrou o presidente de votar, se a senhora vota a favor pra 
derrubar a urgência o presidente teria que votar pra desempatar. E aprovamos a 
urgência nós temos que aprovar ou aprovar ou reprovar o projeto. Projeto esse 
vereador Juvenal já falou, vereador Bafaela falou, respeito a fala deles, mais projeto 
esse que por que foi apresentado agora esse projeto? Que bom que foi apresentado 
agora porque resta treze (13) meses pra findar o nosso mandato e qui esse projeto 
possa pendurar aqui na câmara e vai ser uma economia pra nossa, quando nós 
conversamos em reduzir essas diárias dos vereadores e porque nós temos, tem 
servidores públicos, motoristas da saúde por exemplo que a diária dele me parece 
que é R$ 60,00 (sessenta e poucos reais) porque que o vereador é melhor do que o 
motorista? Então nos vemos que o vereador tem o carro pra ir, tem a gasolina que a 
Câmara paga também por que então precisa mais? Enfim, esse ano nós não 
usamos o carro da Câmara nós pagamos do bolso e fomos sim alguns dos 
vereadores que foram, então nós vemos a necessidade que é pouca coisa que nós 
encurtar com os gastos aqui, mais quem sabe nós vamos servir com modelo para as 
demais Câmaras dos outros municípios e acredito eu porque um projeto pra 
economizar eu creio que os companheiros vereadores vão votar porque o nosso 
salário a nível de Pavão o salário de vereador, o salário não o subsídio que nós 
recebe salário é um dos melhores salários podemos dizer a nível do nosso município 
não que não prestamos serviço, prestamos muito serviço sim como vereadores mais 
eu vejo que é um bom salário. Nós tivemos um pequeno reajuste esse ano quero até 
assumir, eu acho que vale a pena vereadores, vamos pensar, vamos votar a favor 
esse projeto, nós estamos votando pro bem da nossa população, pro bem da nossa 
cidade e quem sabe, repetindo, servir de modelo para os outros municípios e espero 
e acredito eu que o executivo também ira adotar as mesmas medidas, ira fazer ... ir 
pra esse lado para que possa sobrar mais pro município, na saúde, na agricultura e 
outros secretarias. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez 
cumprimentar a todos. Né, eu acho que esse projeto, tá esse projeto, é um projeto 
que já era tá, eu concordo com o, com o vereador Bafaela tá, eu acho que a gente 
acordou um pouco tarde, tá, pra poder encaminhar esse projeto pra cá, porque eu 
acho o seguinte R$ 100,00 (cem reais) né, R$ 100,00 (cem reais) eu, fomos em 
Vitória eu não gasto mais de R$ 20,00 (vinte reais) tá, porque eu não vou lá em 
restaurante chique lá em casa não como chique lá em Vitória eu não preciso comer 
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chique não. Não é? Então daí eu coloco R$ 100,00 (cem reais) da Câmara e R$ 
100,00 (cem reais) meu eu vou com R$ 200,00 (duzentos reais) então é minha 
contrapartida tá eu posso ir com R$ 200,00 (duzentos reais), R$ 100,00 (cem reais) 
da Câmara e R$ 100,00 (cem reais) meu, né, do meu salário né, que é o salário de 
R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) e mais desconto de previdência aí e vem 
pra R$ 3.00,00 (três mil reais) né, a gente consegue sim, a gente consegue, tá, e eu 
tenho certeza que esse projeto, é um projeto que, tranquilo, esse projeto, é tranquilo, 
é um projeto que tinha que ser não, tem que existir eu creio que todas as câmaras 
tinha que fazer um projeto desse pra ter economia tá, que nós não tamos na era das 
vacas gordas mais, acabou, tá. Agora tá é economia. Tá. Sim vereador pode falar... 
Sim, sim, sim. (...). Mais tá bem gente, peço o voto aos excelentíssimos que vote 
nesse projeto, tá, que é um projeto né, de tranquilidade, um projeto que tem que 
existir, o poder público tem que existir tá, meu muito obrigado presidente, desculpe. 
Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa 
noite ao presidente desta Casa, ao vice-presidente, primeiro secretário, vereador 
Juvenal, João Trancoso, Gecimar Rodrigues, Valdeci Buge e Edvaldo dos Santos. 
Eu quero fazer uma pergunta a um secretário aqui, pra você Valdeci. Quantos é sua 
diária? Se o senhor pode responder? Pois é dá pro senhor comer. Não dá? Um 
motorista vai a Vitória com R$ 60,00 (sessenta reais) muita das vezes ele volta sem 
comer ou come um pouquinho pra poder pagar pra alguém, pra alguém que vai no 
carro pra levar acompanhante não tem como comer, ele tira daqueles R$ 60,00 
(sessenta e poucos reais) pra poder ajudar a pessoa que está levando por que que 
um vereador não vai com R$ 100,00 (cem reais)? Antigamente os vereadores levava 
a marmitinha, levava farofa por que nóis não pode levar? Nós estamos buscando 
recurso pro povo não é pra fazer extravagância com o dinheiro, então o meu voto é 
favorável.  Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a 
palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos. É, eu sou favorável ao projeto também porque é meu sonho ver desde que eu 
entrei aqui, não aconteceu no mandato passado, né da presidência e eu não sei por 
que só fizeram agora né. Poderiam ter feito no mandato dele. Eu sou favorável 
porque nós já temos um salário de R$ 3.00,00 (três mil reais) eu consigo ir em 
Vitória com R$ 100,00 (cem reais) tranquilo. Nós temos carro, temos motorista e 
temos a gasolina a gente só vai pagar a alimentação por que não pode ir com o meu 
bolso, do meu Salário? Eu já fui várias vezes em Vitória e peguei uma (01) diária até 
hoje que foi o dia que eu fui no Tribunal de Constas pra ver a questã do, do prefeito 
Ivan. Foi a única diária que eu peguei aqui. Mais eu sou contra, eu acho que não 
deveria nem ter diária que o nosso salário que nós recebemos já é suficiente e não é 
competência do vereador também ir em Vitória atrás de emenda parlamentar isso é 
competência do executivo, a nossa competência é outra, mais nós fazemos isso e 
podemos fazer sem ter diária só com o nosso, o nosso salário dá pra tirar a 
alimentação sim. (...). Eu acho que é competência do executivo, nós fazemos isso 
sim, todos nós fazemos porque nós temos um representante lá, todo mundo tem um 
deputado que representa a gente faz isso sim mais não é competência nossa não é 
do executivo. A nossa competência aqui é legislar, fiscalizar e aprovar leis. Outra 
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coisa também, que me soou com tão de ameaça que se eu votar a favor da, da, 
desse projeto não vão votar minha indicação, não tem problema. Não tem problema, 
se quiser votar eu agradeço muito agora se não quiser porque eu vou votar a favor 
do projeto, o voto é soberano. Né? Eu posso votar naquilo que eu quiser, eu não 
tenho rabo preso com ninguém. Não tenho! Não devo favor político a ninguém! 
Então o meu voto aqui é da minha cabeça. É da minha consciência. Eu voto naquilo 
que eu acho certo, aquilo que é bom para o povo, se vai fazer uma economia aqui 
na Câmara diminuindo as nossas diárias é o povo que vai ser beneficiado, é quem 
paga os salários e os salários de todos nós, então por que, que eu vou votar contra 
um projeto desse, só porque a oposição, que se diz oposição, fez o projeto? Não 
vou, vou votar a favor. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos e 
a todas. Cumprimento o presidente e em nome do presidente cumprimento os 
vereadores e vereadora Vera. Eu vou ser rápido nas minhas falas, nas minhas 
palavras que pela economia, segurança que teve nos mandatos passado quase 
quebraram a prefeitura, quebraram a Câmara, todo mundo sabe, não é eu que estou 
falando, aquela Câmara lá se o prefeito não vai reformar tinha quebrado, vieram pra 
cá, não é nós que viemos pra cá não, aqui foi os vereador passado alugou aqui 
pagando R$ 4.000,00 (quatro mil reais) de aluguel, eu achava que os R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais) que eles economizaram porque não reformaram a Câmara, 
tomaram as providências lá, agora o prefeito eu não sei quanto foi o gasto lá, então 
tem que ser, eu sou a favor de vereadores, de vereadores não receber salário, agora 
o servidor público tem que ter a sua diária sim, a diária mais eu tô falando, não tô 
mentindo, tá lá na cara até hoje tá lá se o prefeito não reforma a câmara tinha caído, 
isso é inrresponsabilidade da Câmara passada, inrresponsabilidade com o dinheiro 
público que seguraram e não fizeram nada. São minhas palavras. Pronunciou o 
senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Aristeu 
Reetz. “Assim se pronunciou”. Boa noite. Também quero aqui em 2009 (dois mil e 
nove) quando o Juvenal era vereador eles aprovaram a diária deles era R$330,00 
(trezentos e trinte reais) e uns quebrados, aprovaram naquela época, aí em 2014 
(dois mil catorze) quando entramos o Juvenal sabe disso, aí nós entramos ficou a 
mesma coisa na época do Arnaldo, quando eu pequei a presidência mais o Tema eu 
falei eu só aceito a presidência se nos baixar as diárias pra R$ 150,00 (cento e 
cinquenta reais) assim mesmo conseguimos abaixar pra R$ 220,00 (duzentos e 
vinte) ...04 (quatro) diárias, 04 (quatro) diárias cada vereador ...nós conseguimos 
voltar pra uma diária só assim mesmo..., não é que eu fui contra o projeto eu fui a... 
eu fui pra derrubar a urgência do projeto eu não fui contra o projeto, vocês 
entenderam mal ...temos que discutir, eu sou a favor sim se vereador de hoje em 
diante passar a ganhar, já que não pode cortar R$ 10,00 (dez reais) então, na 
próxima então eu vou fazer vereador a diária passar a ser R$ 10,00 (dez reais) mais 
só os vereadores, vereador, não os funcionários, os que trabalham não. Essas são 
minhas palavras. Observação: parte das falas do vereador acima supracitado não foi 
possível transcrever na íntegra por causa da dicção do mesmo. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se 
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levante. 03 (três) votos ao contrário e 05 (cinco) votos favoráveis. Projeto então pela 
maioria de 05 (cinco) votos. Observação: Votaram contra o projeto os seguintes 
vereadores: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos e vereador Valdeci Buge. 
Pronunciou o senhor presidente: Coloco em discussão o Requerimento 001/2019 – 
de autoria do vereador Gecimar Rodrigues que solicita ao senhor presidente que 
após aprovação em plenário encaminhe ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para 
que o mesmo envie a esta Casa de Leis relatório de emendas parlamentares 
estaduais e federais disponibilizadas ao Município de Vila Pavão/ES entre os anos 
de 2017 e 2019, especificando a situação de cada uma (meta, objetivos, valor, 
número do processo e nome do parlamentar que disponibilizou), assim como informe 
especificamente as que foram arquivadas. Coloco em votação o requerimento. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Requerimento 
Aprovado por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente: Coloco em discussão a 
nº 029/2019 – de autoria da vereadora Marcos vera Lucia Elias de Souza, solicita 
que o Senhor presidente dessa Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
Plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente Indicação para que o mesmo envie a 
esta Casa projeto de Lei com a tomada de providências para a pavimentação da 
Rua Joacir Basseti, localizada no Bairro Nova Munique, Município de Vila Pavão/ES. 
Está em discussão a Indicação. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de 
Souza. “Assim se pronunciou”. Essa indicação é, são moradores daquela rua que 
tem me pedido pra poder fazer uma indicação pra calçar aquela rua é que começa 
ali no Arlindo Freitas, falecido Arlindo Freitas e passa em cima daquela pedra e sai lá 
perto da casa do guardinha do Banco, do Banco do Banestes, então é uma 
solicitação dos moradores, é uma solicitação deles que eu fiz uma indicação e peço 
os votos, o voto dos vereadores tá, mais se a pessoa também acha que não deve 
votar, né, eu preciso do voto de vocês mais se não quiser. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo 
Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Eu quero aqui vereadora Vera dizer que 
essa colocação sua dessa indicação é uma indicação é brilhante, eu não acredito 
que um vereador principalmente os vereadores dessa Casa de leis por incrível que 
pareça ao meu olhar que eu vejo que tem 09 (nove) vereadores competentes. O 
camarada que vai contra uma indicação dessa seria incompetência, a senhora 
chegou aqui e falou bem assim: quem querer votar que vota. Vereadora nós 
estamos aqui pra trabalhar pro povo. Vou votar na sua indicação se pudesse votar 
1.000 (mil) vezes eu votaria nela. Entendeu vereadora? Não tem esse negócio não, 
agora vocês podem ter certeza o dia que eu falar que eu não voto numa indicação 
da senhora e qualquer vereador eu não voto não. Não voto não! A sua soberania é a 
minha porque é uma rua que vai ser pavimentada pro povo que tem necessidade 
dela e inclusive conforme uma rua que chove conforme o lugar quando estiver 
chovendo não tem nem condições de sair. Certo! Então quero dizer pra senhora que 
os vereadores aqui não é contra as indicações dos vereadores aqui não, todas as 
indicações da senhora que veio a essa Casa de Leis eu votei favorável. Pronunciou 
o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez vereadora você foi 
feliz na indicação, Vossa Excelência colocou muito bem. Eu também voto favorável. 
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Eu só fiquei pensativo porque a senhora diz que é o vereador que se diz oposição 
ameaçou a senhora e que se votar sim ou não, eu gostaria que Vossa Excelência 
dissesse o nome desse vereador por que ficou uma coisa ruim, porque eu sou 
vereador de oposição, o vereador Gecimar é oposição, o Francisco é oposição e o 
Francisco, oposição eu era oposição, nós não somos oposição mais no palavreado 
então ficou ruim senhor presidente. Né! As pessoas que estão aqui eu não sei qual é 
o vereador. Eu quero fazer uma pergunta se a senhora me permitir. (...) Permiti? 
Mais foi eu? Não. Então tudo certo porque aqui os vereadores tem que responder 
quando ...então só pra mim ficar tranquilo porque esse termo ...não existe, vereador 
dizer que  se não votar na indicação, no projeto ainda tá grampeada. Entendeu? E 
tem esse tipo de vereador aqui dentro não pode ser vereador não. Mai eu voto 
favorável à indicação, a senhora foi muito feliz na indicação. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação Aprovada por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente: Chegamos 
então na fase do encerramento gostaria de agradecer a comissão organizadora da 
POMITAFRO pelo presente que me enviou aqui através da chefe de gabinete Ingrid 
aqui para a Câmara, de dão licença que eu vou ficar de pé pra abrir e mostrar o 
presente, tá aqui a lembrancinha da festa da POMITAFRO, obrigado então em nome 
da Câmara a comissão organizadora deste maravilhoso evento, foi a  POMITAFRO 
aqui em nossa cidade, sem dúvida alguma foi um sucesso muito grande, né, foi uma 
maravilha. Merece uma salva de palma, muito obrigado, vamos guardar aqui nas 
dependências desta Casa de leis com muito carinho, né e então também  
agradecemos a cada um de vocês aí que ficou até o final para assistir essa Sessão, 
muito obrigado a todos pela presença, volte mais vezes nas próximas sessões, 
vamos participar, isso é muito bom, muito importante, né, a gente fica muito feliz, 
neste momento então eu declaro encerrada essa Sessão Ordinária em nome de 
Deus e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei 
a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 17 
setembro de 2019. 
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